

市区38个路口开始实行“二次过街”，明年逐步推广至各县区

10月1日开始市区全面实行非机动车“二次过街”管理



本报讯(记者 张晴)8月6日,市区中山华英路口,交警向过往群众宣传讲解如何“二次过街”。而在该路口交通信号灯旁,也加装了非机动车指示灯,方便“二次过街”管理。8月3日起,市区38个路口开始实行“二次过街”管理,10月1日起市区全面开始实行,并在2021年逐步推广至各

县区。

据悉,为进一步改善城市道路交通环境,我市交警部门以创建全国文明城市为契机,经过可行性、必要性论证后,在市区路口试行非机动车左转“二次过街”管理。

所谓“二次过街”,就是需要左拐弯的非机动车,只能走斑马线先过到对面的路

口,然后再直行等信号灯过马路,行人、非机动车过十字路口必须在斑马线上通行。之前,当非机动车、行人随着机动车一起左转的时候,各种车辆混行,和汽车之间的距离很近。而非机动车和行人从斑马线通过,等两次信号灯,全程走斑马线,这样能够避免发生交通事故。

目前市区中华路、长江路、人民路、丹阳路、八一路等38个路口已开始实行“二次过街”管理。10月1日起进入全面铺开阶段,范围将延伸至长城路(含)以南、长江路(含)以北、广州路(含)以西、昆明路(含)以东,并在2021年逐步推广至各县区,直至在全市范围内实行。

市区路口渠化方式大致分为3大类,一是路口带有导流岛,两条相交道路路段都有有机非隔离绿化带的,如中华人民路口;二是路口为平面交叉口,路口面积较大,主干道路段有机非隔离绿化带的,如人民大学路口;三是路口为平面交叉口,路口面积较小,两条相交道路段机非混行,如八一解放街路口等。

第一类渠化路口,将导流岛内设置为非机动车二次过街待行区,需要直行的非机动车必须在路口外非机动车

道内等待,等直行信号灯绿灯时,与待行区的非机动车同时通过路口。

第二类渠化路口,在有机非隔离设施的路段设置第一道停止线,直行非机动车必须在第一道停止线内等待,在路口不影响右转车通行的空间内施划二次过街待行区,等直行信号灯绿灯时,安全通过路口。

同时充分利用直行待行区和待行提示屏,并将直行待行区停止线前提,压缩左转非机动车的通行空间,人为造成左转非机动车通行不畅,引导非机动车驾驶人主动改变行驶轨迹,进而达到非机动车二次过街的目的。

“二次过街”对于一些行人、电动车来说,可能会耽误一些时间,但相对来说却也安全许多。交警提醒,自觉遵守交通法规走斑马线,可能多等待一些时间,但换来的是安全,所以宁等三分不抢一秒。

创城观察台



菏泽小伙大雨夜捡25副车牌

车主可联系本报领取

8月6日晚,菏泽城区骤降暴雨,导致市区部分路段短时内积水严重,不少车主“中招”,车牌被积水冲掉。车主鲍国瑞便是其中之一,然而,他在寻找车牌时连同自己的一共找到了26副车牌。

7日上午9时40分许,记者见到了抱着一摞车牌的鲍国瑞。据他介绍,当晚10时左右,他驱车送朋友回家,行驶到和平路与长江路交叉口南时,由于积水较多,导致自己的车牌掉落,他只好等在原地,想等雨停后再寻找自己的车牌。直到次

文/图 记者 时苏建

日凌晨2时左右雨势渐歇,他才从市和平路与长江路交叉口一路蹚水往南寻找。

“虽然雨停了,但当时该路段积水深达30多公分,且下水道还有点堵,我就跟另外两个寻找车牌的路人一起徒手清理了下水道口,希望积水快些排走。”鲍国瑞说,直到凌晨4时多,他连同自己的一共捡到了26副车牌。一大早醒来,便驱车来到菏泽日报社,希望通过本报寻找丢失车牌的车主。

“二次过街”对于一些行人、电动车来说,可能会耽误一些时间,但相对来说却也安全许多。交警提醒,自觉遵守交通法规走斑马线,可能多等待一些时间,但换来的是安全,所以宁等三分不抢一秒。

深化家庭文明创建 提升家庭道德教育

——市妇联扎实推进未成年人思想道德建设工作纪实

近年来,市妇联坚持儿童优先原则,以立德树人为导向,不断创新载体,夯实举措,扎实推进未成年人思想道德建设,有力促进了未成年人健康成长。

弘扬核心价值观,让儿童在传承美德中健康成长

以各类家庭主题实践活动为抓手,开展了寻找“最美家庭”“最美牡丹姐”、评选“五好家庭”、创建“美丽庭院”等活动,近三年来,共挖掘推选出省、市各类优秀家庭867户,开展“传家训、立家规、扬家风”活动59场,受众达1.8万人。通过谈文明家风家训、晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事,做美丽庭院小能手,弘扬爱国守信、明知礼仪、孝老爱亲、学习进取、科学教子、热爱公益的良好家风,感染更多家庭跟着学、照着做,形成爱国爱家社会氛围,为未成年人健康成长营造和谐美好的家庭环境。

倡导科学家教,让儿童在和谐氛围中幸福成长

推动实施《菏泽市家庭教育十三五规划》,依托全市各级各类家长学校,邀请省内外知名专家以及市家庭教育讲师团成员,开展“家教知识进社区 万名家长进学堂”“母亲素质提升工程”“家文化论坛”活

动359场次,培训家长16万余人,有力提升了广大家长的家庭教育水平。积极搭建家庭教育知识传播和信息共享平台,结合市、县新华书店,培树“亲子阅读体验基地”10处,举办以“品书香享乐趣”“童年阅读好书相伴”为主题的大型亲子阅读活动150余场,近3万人参与。同时,在菏泽妇女网、菏泽市妇联官方微博开辟家庭教育专栏,建立家庭教育微信群8个,积极传播家教先进理念和科学方法,增进孩子和家长之间的情感交流,提升广大家庭科学教子水平。

汇聚爱心合力,让儿童在真情关爱中茁壮成长

打造“春蕾计划”品牌工作,将贫困女童救助纳入全市慈善救助范围,形成长效救助机制,变“输血”为“造血”。自2004年至今,市妇联联合市民政局每年救助100

名贫困女童,助其完成九年制义务教育,2014年,助学金由每人200元增至300元。同时积极争取省妇联、市爱心企业、爱心人士捐资助学,近三年,共发放助学物资160余万元,帮助2700名贫困女童、女大学生完成学业,在全社会营造了关爱困境儿童的浓厚氛围。

积极开展“爱心妈妈”结对帮扶活动,发动爱心企业家、爱心人士、社会志愿者以“一对一帮扶”“助力实现微心愿”等形式,共结成帮扶对子2700余对,发放爱心物资480万元,帮助实现微心愿5600多个,惠及留守、孤困儿童7100余人。整合社会资源,打造省、市、县“儿童快乐成长活动站”65所,配备了90余万元的电视机、电子琴、乒乓球台等文体器材,120余家机关、企事业单位和社会爱心组织参与其中,为困境儿童营造了良好的发展环境。

本报记者

本报讯(记者 张品 通讯员

员 姜信)8月5日,单县教体局举办了第二届中小学教师普通话演讲比赛。来自全县各中、小学校的44名教师参加了此次比赛。

参赛选手们围绕主题从不同方面展现了人民教师普通话演讲的风采,展示了良好的普通话演讲功底。经过激烈角逐,产生了一二三等等奖及优秀选手数名。本次活动邀请了单县电视台资深播音主持人以及县作家协会、县朗诵者协会、县语言文字办公室等部门业务骨干,组成评委团,进行评审活动。

据悉,近年来单县教体局非常重视中小学教师基本功培养,千方百计提高教师素养,提高综合业务水平,从普通话、毛笔字、粉笔字、钢笔字、简笔画等方面入手,经常利用暑假、节假日时间为教师充电续航。采用走出去、请进来、活动起来等不同方式,帮助教师成长提速。此次活动再次拉开了暑假期间教师基本功培养序幕。

2020年,一场突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了人们正常的生活秩序。在党和国家的正确领导下,全国人民上下同心,众志成城,在较短时间内打赢了这场疫情防控阻击战,涌现出了一大批先进模范人物,众多勇于逆行的英雄和千千万万普通民众,共同谱写了感天动地的战疫交响曲,彰显了团结互助、不屈不挠的民族精神,是对学生开展爱国主义教育和理想信念教育的鲜活教材。我市紧扣爱国主义主题,开展了“‘疫’路同行,德育陪伴”系列活动,引导广大师生学习先进人物,践行抗疫精神,坚定爱国信念,力行爱国使命。

学习战疫英雄 坚定爱国信念

疫情期间,全市各学校围绕“扣好人生第一粒扣子”主题教育活动,结合抗击疫情中涌现出的典型人物和事迹开展“致敬战疫英雄”爱国主义教育,树立青少年的民族观、国家观,坚定爱国信念,弘扬爱国精神。全市广大教师结合学科教学,制作防疫知识、战疫先进典型、生命教育、安全教育等视频6000余个,在学校和个人微信、微博、抖音等平台上发布,组织学生学习战疫英雄的先进事迹,体会他

们的责任担当和家国情怀。同时通过家校共育,和家长一起当好特殊时期学生的引路人,共同上好疫情防控这堂深刻、生动、鲜活的人生成长大课。

组织专题活动 培植爱国情怀

在学生居家学习期间,利用“云课堂”,开展了一系列的特色德育活动:一是举行在线升国旗活动。组织全市100余万中小学生在家通过网络视频进行升旗仪式,开展国旗下讲话,引导学生从自身做起,从身边做起,用实际行动为抗击疫情做贡献。二是开展制作手抄报、录制小视频活动。组织学生制作防疫手抄报、宣传画等宣传防疫知识,通过录制小视频表达对疫情防控医护人员的敬意与祝福;广大教师也制作了以抗疫为主题的各类书画、歌曲、微视频作品1500余个,点击量超过2000万次。三是开展线上征文活动。组织学生撰写居家防疫心得体会、防疫知识宣

传、战疫先进人物事迹、国家战疫行动等文章,引导学生正确认识国情,体会社会主义制度优越性、人民至上的执政理念、人类命运共同体理念等,增强学生的民族自豪感。

上好开学第一课 弘扬爱国精神

开学复课后,认真组织学生收看“复学第一课”视频,引导学生深刻认识正是以习近平同志为核心的党中央的坚强领导、中国特色社会主义制度的显著优势、国家强大的动员能力和雄厚的综合实力,才取得了这场战疫的伟大胜利;正是千万一线医务人员临危不惧、最美逆行,各行各业敢于担当、执着坚守,全国人民休戚与共、守望相助才取得这场战疫的胜利。各学校还邀请我市10多名抗“疫”英雄、先进人物走进学校、走进课堂,讲述一线战“疫”故事、感人事迹,用小切口展现大视野,以小事件体现大情怀,教育引导青少年

厚植家国情怀、深化爱国情感。

关注心理健康 助力健康成长

为帮助学生顺利度过漫长的居家学习时间,全市各级教育部门和学校广泛开展了线上心理健康辅导活动,由专业教师在线讲授心理健康知识,指导学生做好正确认识疫情,做好自我心理调适,安排好居家期间的学习生活。联合市电视台开设了《老师来了——停课不停学》特别节目,为家长和学生答疑解惑。组织相关专家就疫情期间的家庭教育有关问题与家长直接对话,指导家长做好“停课不停学期间”学生的生活、学习引导。与团市委、少工委通过“小荷直播”抖音平台开展“让心理复位为复学护航”直播活动,邀请国家级心理咨询师走进直播间,为同学们解答心理疑问,缓解心理压力。

在这特殊的一年中,我市通过开展“‘疫’路同行,德育陪伴”特色系列活动,大力营造未成年人健康成长的良好环境,引导广大学生认真学习实践社会主义核心价值观,增强爱国情感,树立远大理想、弘扬民族精神,促进全面健康成长。

本报记者



儿童保健很关键

走进菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)东门,一路北行就来到北面的儿科质控中心。迈步进入儿科质控中心大厅,只见人头攒动,熙熙攘攘,进入东侧的儿童保健科,室内放有营养膳食分析仪、儿童综合评价系统仪器,宝宝哭闹声、咨询声此起彼伏,候诊区坐满了等待的家长和患儿。

患儿家长孙女士表示,儿子今年3岁,前段时间孩子有点咳嗽,也不好好吃饭,当时还以为生病了,到附近门诊请医生看了看,医务人员说是感冒了,并开具了一些止咳药和开胃药,但效果不是很好。当天是在朋友建议下,到医院为儿子进行健康体检的,从而根据孩子生长发育情况,采取科学的养育方式。“我怀孕的时候,也阅读了一些儿童保健方面的书籍,并根据孕期做了必要的营养补充。宝宝出生后,平时除了打打防疫针,还没做过系统的儿童保健,今天是给孩子检测微量元素是否匮乏的。”孙女士说。

儿童保健科负责人马宁表示,今年4月,儿童保健科正式成立,现有多名医师、护理人员,先后购置了骨密度、母乳分析仪等儿童专业仪器,选派专业人员到山东大学齐鲁医院培训、进修,并结合医院实际引入山东大学齐鲁医院儿童发育综合素质测评、儿童健康状况评估等儿童保健系统模式,为儿童矮小症、肥胖症、自闭症等疾病的早发现、早诊断、早治疗提供了契机。

儿童保健忌延误

据不完全统计,自今年5月起,儿童保健科门诊量逐日提升,日急诊量甚至一度达到千人次。近日,虽有所缓解,但就诊压力依然很大,医务人员几乎是连轴转,一些人的排班表都是“白连夜”(出完一天门诊,晚上再接着上夜门诊)“夜连白”。说起这段时间与前段时间的工作状态,一名医务人员苦笑着摇了摇头:“太忙了,几乎累坏了!”

“儿童保健从孩子一出生就开始了,它分为婴儿期(1岁以内儿童)、幼儿期(1—3岁)、学龄前期及学龄期(3—6岁),根据儿童年龄段实施定期、不定期健康保健,确保孩子健康成长。”有关专家表示,过去,许多家长在孩子3岁以后,就减少了对孩子的关注,认为孩子能吃能喝,没生病,一般情况下不会带儿童去医院,而健康体检更多人认为是成年人的事情,其实这种认识是错误的。事实证明,一些儿童3岁后到18岁这段时间,由于无人关注、关爱以及社会、家庭、学校等原因,患上了自闭、多动症等心理疾病,只有通过饮食、体格锻炼和规范化、系统化诊疗,以及疾病的早发现、早治疗,才能使孩子早日摆脱病痛的折磨。

“儿童保健的问题不容轻视,只有早发现、早治疗才是关键。如今,咱们的儿童保健科已初步赢得患者认可,具有了一定的知名度。一些患儿初来时矮小,话语不多,目光呆滞,经过科学诊疗后,这些症状逐步减少了,消失了。”马宁告诉记者,过去,到科室接受诊疗的患儿选择的大都是体格检查,如验血、测身高、体重、骨密度等,其实这些健康体检项目还远远不够。况且,因为儿童体征与成人不同,并由于其年幼无法进行表述,等家长发现孩子成长异常,再到医院检查时已为时已晚,这也是过去像脑瘫、自闭症、智力低下等疾病高发的原因之一。“庆幸的是,如今随着经济发展和群众保健意识增强,同孙女士一样有保健意识的市民正在增多,这也是儿童保健科得到青睐的原因之一吧!”

贴心服务您选择

儿童保健是儿童医学领域为促进儿童生长发育、维护儿童健康、保障儿童生命质量和生活质量的一门重要学科,目的是保障儿童身心健康,使其健康茁壮成长。

目前,儿童保健科开展的主要服务内容有婴幼儿健康管理、学龄前儿童健康管理以及儿童健康问题处理,动态的看儿童的生长、体重、身高、智力是否达标,从而及早发现具体原因,进行针对性诊疗,促进孩子健康成长。同时,定期检查、研究婴幼儿各时期生长发育规律及其影响因素,对0—6岁儿童进行系统保健,持续关注体格发育、智力心理发育等状况,促进孩子生长发育。对发育偏差、偏弱的儿童进行早期干预、改善预后,从而增强儿童体质,降低发病率、死亡率。

据介绍,儿童保健科旨在通过开展体格检查,对儿童生长发育、儿童营养与喂养、新生儿神经反应、婴儿神经系统发育、心理智力、语言发育、高危儿管理等进行综合评价、分析,促进孩子健康成长,从而提升菏泽乃至山东“儿童保健”水平,为遭受病痛折磨的儿童及家庭带去福音。

文/图 通讯员 陈国栋 记者 孟冰

“疫”路同行 德育陪伴

——我市积极引导广大师生学习战疫英雄、践行抗疫精神综述